Le comité Logemen’mêle
Historique de notre démarche :
Le 02 juillet 2013 avait lieu, dans les locaux de la CDC des Maskoutains, une rencontre qui portait sur trois sujets. 

· La situation du logement social dans notre région

· Les conditions du logement à St-Hyacinthe et la région

· Les alternatives aux problèmes de logement 

À la suite de cette rencontre s’est formé un comité de travail composé de 6 personnes du milieu communautaire et une personne ressource du CSSS Richelieu-Yamaska. Ce comité avait pour tâche d’évaluer plus en détail la situation du logement et de préparer un ou des projets qui répondraient aux préoccupations retenues lors de cette rencontre. 

Le 18 juillet suivant avait lieu la première rencontre de ce comité.  Notre premier constat était qu’il n’existait aucun organisme de défense des droits des locataires dans la région. De ce constat nous avons identifié certains besoins soit :
· doter la région d'une organisation de défense des droits des locataires qui pourrait :

· informer les personnes de leurs droits et recours

· former des personnes aux droits des locataires 

· faire de l’éducation populaire 

· représenter les locataires de la région, être porte-parole des droits des locataires

· travailler en concertation avec le milieu, organismes communautaires, propriétaires … institutions. 

· développer un projet d’économie social

· travailler sur des dossiers tels : le logement social, les punaises de lit, la salubrité, la qualité de vie des locataires…  

En septembre 2013 le comité se donna comme mandat la fondation d’un organisme de défense des droits des locataires sur le territoire de la MRC des Maskoutains. Les mois qui suivirent ont permis de rassembler des informations afin de mieux évaluer la situation du logement sur le territoire et préparer les outils nécessaires pour la constitution de cette organisation. 

Cette période nous a permis aussi de préciser l’état de situation, le financement possible, les sujets à aborder, les partenaires probables, les objectifs de travail et le milieu à rejoindre. 

En mai 2014 le comité a franchi une seconde étape. Il a entrepris les démarches de demande auprès du Registraire aux entreprises afin de constituer légalement un organisme de défense des droits des locataires. Le nom retenu par les gens du comité fut le «Comité Logemen’mêle». Le nom parle par lui-même. On veut se mêler de nos affaires! Le 11 juin suivant nous avons reçu les Lettres patentes confirmant de ce fait l’existence du « Comité Logemen’mêle »

À cette même période on a entrepris le travail sur les statuts et règlements de cette nouvelle organisation ainsi que la préparation d’une demande d’un projet de recherche sur le logement dans le cadre d’un programme proposé par la CRÉ Montérégie.  Ce projet, si accepté,  permettrait l’embauche d’une personne qui aurait comme mandat de réaliser le travail de recherche et permettrait l’implantation de notre organisation. 

À l’automne 2014 le CA provisoire termine le travail sur les statuts et règlements. On lui a confirmé que le projet de recherche fut accepté et que ce sera, considérant la situation présente, le Collectif de défense des droits de la Montérégie qui sera fiduciaire du projet de recherche au nom du Comité Logemen’mêle. Ce projet débutera en janvier 2015.

C’est aujourd’hui, le 2 décembre 2014 qu’a lieu l’assemblée générale de fondation (AGF) au 1195 de la rue Saint-Antoine à Saint-Hyacinthe.

Le CA provisoire fut constitué de :
Mme Nicole Jetté, citoyenne et militante

Marjorie Disdier, représentante de l’ACEF Montérégie-est 
Mme Chantal Goulet, représentante de la Corporation de Développement Communautaire des Maskoutains (CDC des Maskoutains)
M. David-Alexandre Grisé, représentant le Collectif de défenses des droits de la Montérégie (CDDM)
M. Fernand Grégoire, représentant le Carrefours des groupes populaires
Personne ressource :
Mme France Robillard, du CSSS Richelieu-Yamaska
26 novembre 2014
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